



看电视时看到一条大蛇在窗台游动 夫妻俩吓得家都不敢回 这条大蛇是怎么爬上七楼的?

记者 蒋大伟 通讯员 郑丹

5月23日,上城区城管局小营执法中队,接到一个求助电话。家住直吉祥巷的吴先生说老婆看电视的时候,看到一条蛇游过北边的窗台,吓得跑出家,他接到电话赶回去,也不敢回家,现在夫妻俩站在家门口没办法,想问问城管,能不能帮忙把蛇抓走?

“我当了十几年城管队员,抓过猫抓过狗,蛇还是头一回抓!”城管队员郭师傅说,看到赶来的城管队员,吴先生赶紧把房门钥匙塞了过来,请他们进屋里找。

“看他们这么紧张,我手心也都是汗!”郭师傅说,当时自己也有点慌,可是他和几个同事在房子里找了将近两个小时,没发现蛇的踪影,又在小区附近的绿化带寻找了一遍,还是没发现,只能先返回,并告知吴先生,如果发现蛇可以立即联系。

当天深夜11点多,郭师傅又接到吴先生的电话:蛇出现了,真的是又大又粗。

郭师傅喊上同事,从家里拿了蛇皮袋,骑着电动车赶了过去。

在吴先生家的客厅,郭师傅看到了这条蛇,金黄色的鳞片闪着黑光,约有1米5长。

为了不让它逃掉,郭师傅用扫帚把蛇从墙上拨到地上,蛇可能生气了,在地板上S形地游来游去,不停吐着信子。

郭师傅说,当时他也不知道蛇是否有毒,心里没底,但想到不能给城管丢脸,于是硬着头皮靠了过去,趁蛇游得有些累时,徒手抓住它的七寸,蛇一下子绕着他的手臂缠了上来。

郭师傅说,蛇力道不小,缠着他的手臂不放,但是真的摸到冷冰冰的蛇时,反而不觉得害怕了。

郭师傅把蛇放进蛇皮袋,第二天一早送到了杭州动物园野生动物救护中心,爬行馆的工作人员说,这是一条王锦蛇,俗称菜花蛇,虽然无毒,但被咬一口也蛮疼的。

蛇是哪来的?

直吉祥巷在河坊街和望江路之间,是上世纪八九十年代建造的老小区。

吴先生家在其中一幢居民楼的七楼,一楼不少邻居家门口都种了葡萄、丝瓜,一位大伯说,这一带是老小区,生态环境还不错,前几天,他在绿化带看到过一条小蛇,而吴先生家这条大蛇是从哪里来的,居民们七嘴八舌,说法不一。

第一种说法,蛇是有人当宠物养的。

居民陆大姐说,以前流行过养各种爬行动

物,其中就包括宠物蛇,不过这种说法很快被居民们推翻,“小区里都是中老年人,也从来没听说过这种事。”

一位居民还猜测,会不会是楼里有蛇窝?不过这种说法也被否定,因为社区经常会检查楼道内的情况,有蛇窝肯定早就发现了。

吴山花鸟城的摊主陈师傅说,大约10年前,杭州确实流行过养宠物蛇,品种都是小拇指粗细的水蛇,后来这阵杭儿风很快过去了,市场里再也没人卖蛇了,拿菜花蛇当宠物蛇,更是闻所未闻。

第二种说法,蛇是从附近饭店里逃出来的。

对这种说法,居民们都比较认同,还有居民说,旁边就是望江门小龙虾一条街,竞争很激烈,说不定哪个老板搞了几条蛇来,准备研究什么新菜。

昨天,我也走访了直吉祥巷附近的一些饭店,没有一家卖蛇肉的。一家小龙虾馆的老板说,2000年左右,他在江城路一家饭店后厨工作,那时候确实卖过椒盐菜花蛇,但现在蛇不能卖了。

第三种说法,蛇是野生的。

这种说法,得到了浙江自然博物馆副研究员、两栖爬行动物生态与保护生物学专家陈苍松的认同。“发现蛇的位置靠近玉皇山,自然环境也不错。”陈苍松说,不同的地区会分布不同的蛇,一般城郊接合区域,或者城市和风景区接壤的地区,都有可能发现蛇,王锦蛇这种无毒但体形比较大的蛇,在玉皇山一带还是普遍的,所以这条蛇很可能是从那里游过来的。

这条蛇是怎么爬上七楼的?

大家最奇怪的是,吴先生家在七楼,老小区又没有电梯,蛇到底是怎么爬上去的?

这幢楼的南面阳台,很多居民种了葡萄藤、爬山虎等植物,几乎所有阳台都装了晾衣架,雨篷,蛇会不会沿着这些东西爬上了七楼?

陈苍松专家说,其实有些蛇是会爬楼梯的,蛇也分为很多种类型,像泥栖类、水栖类的蛇,比如水蛇,它们没有攀爬能力,肯定不会爬楼梯,但陆栖类的蛇,不少都有攀爬能力,可以爬到树上掏鸟蛋,爬楼梯也行,像王锦蛇,黑眉锦



蛇,都是具备攀爬能力的陆栖蛇类。

5月17日,我们报道过,采荷东村一幢居民楼,三楼的楼道里发现了一条菜花蛇,足足有一米多长,一元硬币粗,居民报警,闻讯赶来的民警给了蛇结实的一警棍。

这么说来,蛇可能真的是通过楼梯一层一层爬上来的。

但是一般蛇能爬到两三楼就不错了,憋足劲一直爬到七楼的很少见。

这条蛇为什么跨越“千山万水”,“不辞劳苦”一定要爬到七楼,爬进吴先生的家呢?

陈苍松专家分析,可能是吴先生家里养了两只小仓鼠,吸引了蛇为了美食而“勇攀高峰”。

广告

二十三载行业积淀、坚守品质如一 城建装饰2016年中家装节 拨打87295486立省20000元 比打折更实惠

23年对于一个企业来说是花信之际,在这美好的年华,城建装饰怀感恩之心,行环保家装之路,为杭城业主带来一场环保装饰盛典。6月5日(周日)上午9点至下午5点,杭报二楼,现场200万元红包大礼等你来拿,限量前100名。硬装材料免费升级、家用电器送不停、每户至少省去2万元装修款。赶紧拨打87295486报名吧!

年中钜惠:

交1000元意向金,直抵20000元大礼
精装省8500元/户不等,半包橱柜抱回家

城建装饰23周年年中家装盛典,全城惠献。半包设计费80万业主优惠4000元,签订施工合同整体橱柜直接带回家;精装下单,套餐省8500元/户不等,户型越大,越省钱。另外,我们准备了丰厚的签单家居大礼:空气净化器、扫地机器人、飞利浦音响套装、博洋家纺四件套等,签单业主直接摘取红包,100%中奖。

环保装修典范

环保施工套套达标

环保家装被列入城建装饰10大重点工程之首,城建装饰操作的每一个项目,从前期设计到施工材料的配备以及阶段性的节点验收,都围绕环保理念做足了功夫,并连续多年在省消协进行的空气质量抽检中达到合格标准,由第三方专业机构出具检测报告。

年中家装节,对硬装基础材料进行免费升

级:元通低烟无卤阻燃电线;土耳其原装进口皮尔萨水管;千年舟或森鹿EO级木工板、多层环保漆板;立邦金牌竹炭净味五合一乳胶漆。

精细设计严谨施工

家庭装修不二之选

设计是家装的灵魂,施工是家装的脊梁。城建装饰每年几千套施工工地、上万张设计图纸,都是来自于广大杭州业主的信任和支持。城建的设计师入职前不仅考核其专业技能,更重要的是对业主的服务理念;每个工地的施工人员都经过严格挑选,拥有丰富的操作经验。此次活动,城建精英家装团队一如既往,继续为杭城业主尽职尽责,同时还有设计、施工、服务、验收、环保、售后六大防护体系一路保驾护航。

报名电话:0571-87295486

活动时间:6月5日(周日)9:00-17:00

活动地址:杭州日报二楼多功能厅(体育场路218号)

6月开始 市民可限时免费租用“微公交”

记者 蒋大伟

本报讯 昨天(5月27日)是G20杭州峰会倒计时100天的日子,从左中右公司了解到,网店遍布全市,行驶在杭州街头的16805辆微公交电动汽车,从下个月开始可以限时免费租用了。

从6月开始到G20杭州峰会召开期间,“微公交”将推出“微公交”G20免费畅行日和畅行周活动。

据了解,8月20日到9月5日期间,通过“微公交”App推送的免费租车券可享受限时免费用车。而在6月、7月、8月,每个月的4日、5日,将试行这种限时免费租车模式。

昨天从运营方处获悉,在限时免费租车活动期间,每个用户每天可以领取至少两张免费券,每张面额25元,可以免费一个小时。也就是说,开车上下班或者去超市购个物,基本上就不用花钱了。

另外从5月26日开始,“微公交”品牌还将全面升级,新上线的“微公交”App可以实现站点查询、站内车辆车位查询、线上预约租车等功能。今后“微公交”车辆也将全部采用智能化管理,所有站点将可实现无人值守,只要通过手机扫码,就可以实现24小时自动租还车。